
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC
Ata da 14ª Reunião - 23/09/2009

 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSP-GR.

Local: sala de reuniões do CONSEMAC – sala 1207 do CASS – bloco I.
Início: 10h30
Término: 12h30

Presentes: Rachel Fares (CMRJ); Nelson Machado-relator (SMAC/CRS); Roberto J. Silva (COMLURB); Cristina 
Mendonça e Jayne Melo (CRQ-III);  Mônica Rocha (SECOVI-Rio);  Pedro Caminha (SEDES);  Nassim Boukai 
(CONSEMAC).

Ausentes: FELC-RJ, CREA-RJ, SMAS e SMTE.

ASSUNTOS TRATADOS:

1. Inicialmente foi justificada a ausência da Coordenadora (coordenação dos trabalhos na CMRJ para a 

aprovação do novo Plano Diretor do Município do Rio de Janeiro) e de da Coordenadora de Resíduos 

Sólidos da SMAC que se encontra em férias;

2. A representante titular do CRQ-III, Cristina Mendonça, apresentou a nova integrante, Jayne Melo, que a 

substituirá  na  CSP-GR,  permanecendo  a  respectiva  suplente,  Andréa  Barreto.  Cristina  Mendonça 

informou que terá que se afastar da Câmara, devido aos trabalhos que desenvolve como membro da 

Fundação  Clinton.  Agradeceu  a  oportunidade  da  sua  participação  na  extinta  Câmara  Setorial 

Temporária de Coleta Seletiva e Reciclagem e na atual Câmara Setorial Permanente de Gestão de 

Resíduos, e se colocou à disposição para manter a sua contribuição para os trabalhos desta Câmara;

3. Foi dada a continuidade na revisão da minuta do Decreto que “dispõe sobre a obrigatoriedade da 

utilização de agregados reciclados, oriundos de resíduos da construção civil – RCC em obras e serviços 

de engenharia do Município do Rio de Janeiro”, com base na última versão estabelecida na reunião do 

grupo de RCC da CSP-GR, realizada em 14/set, chegando-se a uma versão final, que se consolidará 

com as próximas etapas de trabalho constituídas pela visita técnica às pedreiras Nacional e EMASA 

para verificação da produção (volume e qualidade com controle tecnológico) dos agregados reciclados 

de RCC, em conjunto com os técnicos da SMO;

4. Ficou acordado,  que  Rachel  Fares  (CMRJ)  contatará  as pedreiras  licenciadas  Nacional  e  EMASA, 

através do seu Diretor Roberto Gimenez, a fim de realizar visita técnica com a participação de técnicos 

da SMO (SCO-RIO e CGC/DIT) e desta Câmara (grupo de RCC). O transporte será providenciado por 

Mauro Wanderley e Roberto  Silva junto à COMLURB para  14 pessoas.  Foi  aventado o dia  20 de 

outubro para a realização da referida visita técnica com saída do CASS às 08h30, o que deverá será 

confirmado;

5. Com relação à proposição encaminhada pela Coordenadora de Resíduos Sólidos da SMAC para que a 

Câmara  inicie  grupo  de trabalho  visando a  regulamentação de  resíduos  de equipamentos  elétrico-

eletrônicos  –  REEE,  a  coordenação  sugeriu  que  primeiramente  sejam  concluídos  os  trabalhos 

destinados à regulamentação dos grupos RCC e de óleos vegetais, este último com reunião agendada 

para o dia 08/out, na sala de reuniões da SMAC;

6. A próxima reunião ordinária da Câmara foi agendada para o dia 19.out.2009 às 10h na sala de reuniões 

do CONSEMAC (sala 1207). 
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